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                                                       Estado  do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                              

ATA DA QUADRAGÉSSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 07 

DE NOVEMBRO DE 2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda 

Fatima da Silva Brandeburski. Às 19 horas e 44 minutos havendo número regimental, foram abertos 

os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, 

Helio José Langhanz, José Altair Neugbauer e Silva, Luiz Carlos Westphal Dummer, Sérgio Luís 

Bueno de Oliveira e Márcio Luís Jaskulski. Ato contínuo, leitura da Ata da Quadragésima Sessão 

Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara. Folder oriundo do Hospital Nossa Senhora Aparecida 

referente ao movimento Novembro Azul:  mês mundial de combate ao câncer de próstata; Exemplar 

do Boletim CNM; Exemplar Rio Grande Cooperativo. Presidente Vino se manifestou: “Antes de 

partirmos para a ordem do dia, temos a presença do Secretário de Saúde, Juliano Tejada está hoje 

presente a pedido dos Vereadores. Está hoje aqui para prestar alguns esclarecimentos, então pode 

usar a Tribuna, está à sua disposição.” O Secretário Juliano se manifestou. Dando continuidade 

passou se a----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2017, nomeia servidores para proceder todos os 

atos inerentes ao certame licitatório (carta convite) para contratação de empresa que irá executar 

obra global de melhorias de acesso, bem como no entorno do prédio da Câmara Municipal de 

Vereadores de Chuvisca e dá outras providências. Vereador Helio se manifestou:  “Presidente, 

como houve uma convocação no dia vinte e seis do mês passado aonde foi colocado para nós 

Vereadores o projeto da construção. Presidente, eu fico triste, hoje tem um projeto de resolução zero 

seis que autoriza abertura de crédito adicional complementar no valor de nove mil reais valor para o 

engenheiro como consta na resolução, onde a justificativa diz que em virtude da necessidade da 

suplementação de verba para o pagamento do valor relativo a contratação do engenheiro civil 

responsável pela elaboração do projeto para obra no entorno do prédio da Câmara Municipal. Hoje 

projeto de resolução pedindo que a Câmara de Vereadores autoriza nove mil reais para o 

pagamento do engenheiro. Eu fico triste porque o presidente colocou a carroça, como diz o ditado, 

na frente dos bois. Já fez o projeto sem saber que não tinha dinheiro para pagar, aqui a gente tá 

pedindo autorização para os funcionários atuar junto ao processo de licitação que já tem um projeto 
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pronto, já tem um projeto pronto, projeto que nem sequer tem dinheiro, tinha dinheiro, aliás, tem 

dinheiro em outra rubrica como está pedindo aqui e justificado, ora veja bem presidente falta de 

competência. Veja se nós Vereadores reprovar esse Decreto Legislativo hoje, que tá autorizando os 

funcionários para a licitação. Se a gente reprova quem irá pagar as custas desse responsável 

engenheiro que já fez a planta. Antes de tudo se fez e não se tinha dinheiro para pagar nove mil 

reais, então fica essa consideração, essa lástima que aconteceu mais uma vez na Câmara de 

Vereadores. E digo isso porque isso é uma incompetência porque se nós votarmos contra o projeto 

quem é que vai fazer a licitação, se nós Vereadores votar contra, nós não temos nove mil reais 

também para pagar. Primeiro se faz, se consulta e depois se vota, então eu serei contrário para que 

seja corrigido e venha de forma correta, não como diz: a carroça na frente dos bois, obrigado.” 

Presidente Vino se manifestou: “Como Vereador estou surpreso hoje com sua decisão porque foi 

convocado no início do projeto da forma foi falado, foi comentado, na ata consta sua assinatura uma 

aprovação desta obra. E essa obra também dispensa licitação Vereador, você não viu o projeto, 

ficou em suas mãos desde aquela data. Me surpreende hoje Vereador assinar a ata concordando e 

hoje se colocando contrário, então não entendo sua decisão, mas Vereador se não tivesse dinheiro a 

gente não estaria fazendo obra. Esse dinheiro existe só que tem que passar por uma resolução. 

Então acho que o Vereador está um pouco equivocado, espero analise bem, inclusive essa obra até 

sobre ameaça de ser denunciado porque não estava sendo feita. Hoje estou com a maior boa 

vontade, com a maior transparência procurando todos os meios para que essa obra aconteça com a 

maior transparência, com a maior legalidade possível.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite 

Presidente, colegas Vereadores e a comunidade que nos assiste. Eu acho que o Vereador Helio não 

sabe que para tirar o dinheiro tem que passar pela comissão porque o Presidente vai tirar um 

dinheiro sem passar. Toda vida foi assim por uma resolução. Ele não pode pegar fazer um 

pagamento sem porque depois o Presidente será apontado, se ele pega o dinheiro sem passar pela 

resolução, simplesmente ele vai ser apontado. O Presidente está fazendo a coisa certa, se não 

tivesse dinheiro ele não ia iniciar essa obra, sabendo que tem dinheiro. Então essa resolução é uma 

transparência ele não vai tirar dinheiro de uma conta, pagar uma conta sem fazer uma resolução. 

Muito obrigado.” Votação do Projeto Decreto Legislativo 001/2017: Aprovado por sete votos, 

voto contrário do Vereador Helio.   Leitura do Projeto de Resolução nº 06/2017, autoriza abertura a 

abertura de crédito suplementar adicional no valor de R$ 9.000,00. A Presidência encaminhou o 

Projeto de Resolução nº 06/2017 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua 

análise. Leitura do Ofício nº 370/2017, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei 

nº 58/2017, que altera a redação do inciso VI do art. 5º da Lei 1058/2016.  A Presidência 

encaminhou o Projeto de Lei nº 58/2017 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo 
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para sua análise. Leitura do pedido de Indicação nº 302/2017, de autoria do Vereador Cylon, onde 

pede apoio do plenário. Indicação nº 302/2017, apoiada por todos os Vereadores. Votação do 

pedido de informação nº 66/2017, de autoria do Vereador Márcio. Aprovado por todos os 

Vereadores. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao-----------------

-------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE----------------------------------------------- 

O Vereador  Helio José  se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da 

comunidade que nos assistem, Secretário de Saúde Juliano que hoje se faz presente nessa noite, e 

aos ouvintes da rádio Ideal no dia de amanhã quarta-feira. Como já falei anteriormente e até votei 

contra o Projeto de Decreto Legislativo zero um, de dois mil e dezessete, aonde nomeia servidores 

da Câmara de Vereadores para o processo de licitação e como disse já bem claro lamento pela 

atitude porque na convocação supostamente entendida até entendi que seria dia vinte e seis no qual 

me fiz presente aonde foi colocado para os presentes a planta da construção referida em frente a 

Câmara de Vereadores e digo ai até acho que até ouve confusão, teve Vereadores que não se 

fizeram presentes porque no comunicado e assinado pelo Presidente Vino diz o seguinte: Vino Peter 

Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca, no uso de suas atribuições legais e 

regimental veio por meio deste comunicar vossa senhoria para comparecer em reunião designada 

para data duzentos e vinte e seis dois seis de dois de outubro de dois mil e dezessete, por tanto 

acho que tem Vereadores que não entenderam a data que seria dia vinte e seis e me fiz presente e 

ali foi apresentada a planta do Projeto e aqui foi contrariado que eu já coloquei na discussão do 

decreto legislativo e repito novamente eu vi a planta e não disse que seria contrário a planta não 

disse e a contrário como foi afirmado aqui que eu mudei de ideia eu não mudei de ideia até acho que 

deveria de ser feita a frente a muito tempo a frente da Câmara de Vereadores com parte do dinheiro 

e o restante ser doado repassado as secretarias que mais necessitam ou saúde ou obras ou 

agricultura nesse momento como fundos como nem tem rua que os fundos não necessitam de uma 

grade como está pedindo aqui. Então por tanto o acesso a cadeirante é necessário já solicitei a 

muito tempo agora o restante poderia ser esperado para outros anos e assim como outras 

Prefeituras estão repassando para hospitais, Secretaria de saúde, obras e assim por diante, mas 

saliento mais ainda, e disse e repito, lamento pela atitude porque aqui o Presidente também interferiu 

dizendo que eu era contrário a planta que eu mudei de ideia e que não precisaria poderia ser feito 

sem licitação, poderia, porque não fez, mas se pediu autorização para  Câmara como que o 

Presidente vai ter bola de cristal adivinhar que nós Vereadores iam aprovar essa comissão essas 

duas pessoas autorizar essas duas pessoas e como que ele ia adivinhar que nós vamos autorizar os 

nove mil reais na próxima sessão, como? Como quem é que vai autorizar e dizia ele anteriormente 

que tem tinha dinheiro tem o dinheiro em outra rubrica, mas precisa do voto dos Vereadores da 
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maioria dos Vereadores, veja bem e repito bem e preste atenção quem está ouvindo quem está nos 

assistindo se eu não estou com a verdade se eu não estou com a verdade, mandou se fazer a planta 

não tinha o dinheiro e precisa de nossa autorização e se nós semana que vem não autorizar os nove 

mil reais se nós não autorizar o Presidente vai ter que pagar do bolso dele, não tem dinheiro ele diz 

que tem, mas está pedindo para nós os nove mil reais eu não estou mentindo aqui foi lido pela 

Secretária Projeto resolução número zero seis de dois mil e dezessete, autorizando nove mil reais. 

Então veja bem se eu estou com a verdade não vem querer distorcer os fatos e os ouvintes ficar o 

que estão ouvindo, não está no papel. Então nunca se faça dependendo dos outros, depender dos 

outros, dizer que tem dinheiro, mas precisa da autorização e se manda fazer a planta e se lamenta 

um fato dessa natureza. Então é isso minha indagação porque quando vem um Projeto não 

defendendo preste bem atenção não defendendo o Executivo, mas quando vira um Projeto que tinha 

uma distorção dessa natureza se dizia que não tem competência dos profissionais na Prefeitura 

como que hoje fica quem está nos ouvindo que ainda está nos assistindo, obrigado e até a próxima 

sessão ou meus três minutos de líder.” A Vereadora Ieda passou a palavra: O Vereador José 

Altair se manifestou: “Boa noite Presidente, boa noite colegas Vereadores,  Assessor Jurídico 

doutor Sergio, boa noite especial ao Secretário da Saúde, Ex-Vereador Juliano Tejada, e a 

comunidade que nos assiste ai, servidor Luciano, Marina e sua família, nosso amigo ai que 

seguidamente nos prestigia com sua presença seja bem vindo. A gente estranha as cadeiras mais 

vazias, mas nessa época também sabemos que está iniciando ai o período da colheita, nossos 

agricultores estão envolvidos no seu trabalho, se torna mais difícil mas amanhã quarta-feira podem 

ouvir pela rádio Ideal FM, os assuntos tratados aqui. Quero agradecer a presença do Secretário 

Juliano aqui nessa Casa, aqui é o lugar da gente conversar sobre esse assunto e externar que 

algumas coisas eu não gostei da forma que foi conduzido quero dizer ao Secretário que a Câmara 

está sempre de portas abertas e o senhor é sempre bem vindo aqui quando tiver um assunto para 

trazer para gente só se inscrever ai e fazer sua explanação. Nós o convocamos digo nós porque 

participo da comissão e repito o que eu falei antes, em momento algum citamos nomes de famílias, 

constranger pessoas ou servidores, jamais Secretário, apenas pedimos sua para esclarecer um fato, 

e aqui você tinha uma hora para esclarecer você apenas leu uma resolução o do seu tempo e o 

momento que nós tínhamos a oportunidade de fazer perguntas do fato conforme o Regimento prevê. 

O Regimento prevê que as perguntas podem ser respondidas uma a uma ou todas juntas. A sua 

opção por todas juntas está no Regimento não vou discutir isso, mas confundi como minha pergunta 

você já tinha invertido aqui, eu sei que é difícil anotar. Então mais uma vez eu digo que eu gostaria 

que nós tivesse sido e respondido uma a uma. E lamento também você aqui como uma pessoa 

importante querida na sociedade em vez de responder as perguntas veio fazer uma promoção de 
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trabalho, mas foi várias vezes o Presidente teve que interromper sua fala, e eu repito a Câmara está 

de portas abertas você pode vim aqui divulgar os trabalhos quando você quiser, será sempre bem 

vindo, mas hoje o assunto era especifico Secretário e nós temos o Regimento que prevê isso, tá 

bom? Mas desejo sucesso na sua Secretaria não adianta aqui eu sou o que sou, sou transparente e 

sou seu amigo como cidadão Chuvisquense e não adianta aqui eu fazer um discurso.” Vereador 

Helio José pediu uma questão de ordem: “No artigo dois sete cinco.” Presidente Vino se 

manifestou: “Não te dei a questão de ordem Vereador nem espera a questão de ordem. Os cinco 

minutos são do Vereador Altair Vereador você pode pedir, mas se o Vereador entender que pode.” 

Vereador José Altair se manifestou: “Estou perguntando se eu citei seu nome? Vereador Helio 

José se manifestou: “me permite uma aparte?” Vereador José Altair se manifestou: “Trinta 

segundos.” Vereador Helio José se manifestou: “As perguntas deverão ser sucintas e objetivas e 

vedado qualquer comentário posterior na mesma sessão estão sabatinando o Secretário contra o 

regimento.” Vereador José Altair se Prosseguiu: “Já acabou o grande expediente, tudo bem 

Vereador Helio, a ordem do dia aliás, mas tudo bem Secretário encerro meu assunto aqui e desejo 

sucesso lá. Lamento também Vereador Helio fala e sai da cadeira. Quero parabenizar o Presidente 

dessa Casa por estar dando andamento a uma obra de acessibilidade onde todos os prédios 

públicos tem que ter acesso, Prefeituras, Secretarias para pessoas cadeirantes ou pessoas 

deficientes talvez nossos pais nossos avos. Mas pessoas com mais idade para poderem chegar 

tranquilamente nessa Casa pelos apoios ali e esse é o Projeto para melhorar nossa Câmara e o 

Vereador esteve na sessão só que quando a gente quer achar um pezinho e falar contra a gente 

acha, parabenizo a todos os Vereadores aqui que é uma questão administrativa autorizar esses 

pagamentos. Então se o Presidente e o assessor jurídico estão fazendo algo errado se denuncia, 

tem Ministério Público para apurar isso, mas não fazer uma discussão e querer induzir a população 

contra o Presidente que está fazendo uma obra para vocês cidadão terem acesso a nossa Câmara 

de Vereadores. Então quando a gente quer achar um pezinho a gente acha. Gente quero pedir 

desculpas  ao Secretário Juliano se algum momento lhe ofendi, mas espero que o senhor tenha 

entendido que eu falei e desejo a todos uma ótima semana e nos encontramos terça-feira que vem 

para continuar trabalhando em prol do nosso povo de Chuvisca que merece o melhor o nosso povo é 

que tem que ser bem tratado e é para isso eu nós estamos aqui, boa noite a todos.” O Vereador 

Luiz passou a palavra:  O Vereador Márcio se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, 

Secretária colegas Vereadores, comunidade presente. Quero hoje na comissão estávamos também 

analisando a questão do Projeto da criação de mais um cargo em comissão e lembro muito bem e 

dito pelo colega Vereador Helio que após perder a eleição o Ex-Prefeito extinguiu alguns cargos ele 

solicitou a extinção e nós aprovamos aqui e esse cargo foram exatamente os cargos de assessor 
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que acabou que foram extintos por uma negatividade das leis do Tribunal de Contas e nós 

aprovamos essa extinção de cargos. E eram cargos também de Assessor. E aqui na semana 

passada dito também pelo colega Vereador Helio que espera que esse atendente de farmácia 

também seja aprovada para que trabalhe em prol da comunidade. Ai o cargo que vem para nós seria 

de assessor de serviços de saúde. O Vereador Helio espera que o cargo de atendente de farmácia 

seja aprovado se atendente de farmácia não tem que ser por um concurso ou um contrato e não um 

CC, até as atribuições que vieram aqui dizendo que essa pessoa que é a criação de um cargo ele 

recepcionando e preenchendo formulário pertinentes aos programas da assistência, executando 

tarefas e serviços externos, executar outras tarefas afins delegadas a sua chefia imediatamente. 

Então ele vai ter um chefe. É um assessor que vai ter um chefe, não é o mais prudencial nós termos 

um cargo efetivo aqui do que nós termos um CC, que se faça por concurso público o que se contrate 

alguém, mas que se crie um cargo na função administrativa do Poder Executivo, não CC, porque 

assim como o Tribunal de Contas apontou os assessores que se foi errado foi errado se foi extinto, 

porque alguma irregularidade existia nas Leis, mas vamos correr no mesmo erro, aprovar aqui para 

amanhã ou depois o Tribunal de Contas vim e nós estarmos aqui tendo que extinguir o cargo 

novamente. Temos uma prova na mão de que aquelas Leis não eram e acordo com os serviços que 

as pessoas prestavam. Chegou-se aqui e assim foram extintas, isso foi após a eleição, pode pensar 

o Vereador como foi dito aqui que foi por causa que perderam a eleição depende do pensamento de 

cada um, mas aqui existe no Tribunal de Contas, aonde o Prefeito Ervino Waccholz teve uma multa 

até por causa dos seus apontes que teve e aonde o Tribunal de Contas cita a negatividade da 

executividade as Leis Municipais as quais criaram os cargos de assessores e por isso que ele 

mandou para cá para extinguir esses cargos e são exatamente aqueles cargos de assessores, única 

diferença é que tinha uma palavrinha de administrativo o que divergi desse outro que está sendo 

virado cargo de  assessor. Então já me manifestei aqui e sem contar que a nossa folha de 

pagamento que nem eu tinha dito que eu iria assim que ultrapassasse o mês de outubro já estamos 

em novembro quarenta e nove e noventa e oito por cento. Assim nós estamos com a folha de 

pagamento metade do que o município arrecada está na folha de pagamento, fomos criticados a 

administração passada por estar em cinquenta e um por estar em cinquenta por cento por chegar 

aos quarenta e nove e aqui estão também. Cadê a economia toda que dizia que a folha muito em 

breve estaria chegando a quarenta por cento quarenta e dois, ouvi vários comentários aqui nessa 

Tribuna já nesse ano, mas o que chegou para nós aqui é quarenta e nove vírgula noventa oito por 

cento. Então o meu tempo já se expirou, deixou aqui hoje o assunto somente sobre a criação desse 

cargo CC, e assim a comissão analisando para que talvez na próxima ou na outra a gente traga a 

liberação do parecer que assim o Presidente sabe se vai a votação ou não, meu muito obrigado.” O 
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Vereador Sérgio passou a palavra:   O Presidente Vino se manifestou: “Boa noite ao Vice-

Presidente a Secretária Vereadora Ieda, demais Vereadores e a comunidade que nos assiste, hoje o 

Secretário da Saúde Juliano e demais pessoas da comunidade que nos assistem. Como eu até já 

vinha dizendo estava muito bom para ser verdade agradecer as palavras Vereador Altair pela obra 

que estamos começando aqui na nossa Casa, comecei já em dois mil e quatorze a fazer esse 

Projeto para o acesso à acessibilidade da nossa Casa, tive ameaças várias vezes aqui está 

registrado nessa Tribuna pelo Vereador Helio Langhanz que seu pai não poderia vir aqui na sessão 

da Câmara porque não tinha condições de chegar engraçado esse ano ele veio para cá e não falou 

nada. Não sei por que mudou a ideia do governo passado para agora que nem você disse Vereador 

Altair ele tem que achar um pezinho para que as coisas não aconteçam ou saiam complicadas. 

Estou aqui com muito carinho juntamente com os Vereadores agradeço a todos que assinaram a 

colaboração todos os Vereadores nove assinaram concordando com a obra agradeço por essa força 

agradeço assessor jurídico que está fazendo esse grande trabalho e juntamente a Lucia a  Scheila 

estão empenhadas faz tempo, faz muitos dias porque a burocracia é grande de todas as maneiras 

fazendo dentro da Lei pedindo de todas as formas todos os passos dados para que aconteça da 

melhor forma dentro da Lei e com certeza farei isso, falando em devolver dinheiro o Presidente da 

Câmara não pode chegar e dizer olha quero destinar um dinheiro que sobrará no fim do ano para tal 

coisa para no caso saúde, educação ou sei lá que for. Prefeito que decide aonde que aplicar essa 

verba, muito bem consultei um auditor do Tribunal de Contas até fazendo essa pergunta, a Câmara 

não teria como um exemplo comprar um carro para saúde que seja ou uma máquina do dinheiro que 

sobra da Câmara de Vereadores, em vez de entregar em dinheiro, entregar em mercadorias vamos 

dizer assim em máquinas ou carro ou seja lá em remédio a resposta foi que a presidência da 

Câmara a Câmara de Vereadores não pode destinar o dinheiro para tal obra. Quem decide é o 

Prefeito. Sabe-se lá onde seria aplicado esse dinheiro falando que a nossa Câmara não precisa ser 

cercada não precisa de grades, será que nossa Casa tem que ficar atirado a nossa belíssima Casa 

aqui tem que ficar atirada não pode ter uma cerca na volta, não pode ter uma grade será que a 

nossa Casa não merece ter uma visão melhor da forma que está atirada as cercas caídas na volta. 

Então a minha ideia dar melhor visão para nossa Casa, teria bem mais assuntos ainda. Também 

sobre a estrada do Jobim espero que os transtornos que aconteceram naquela comunidade que seja 

feita aquela estrada tão pedida por mim por vários pedidos de indicação aqui nessa Casa, eu 

também hoje não fiz pedido nenhum porque fiz vários pedidos que ainda não foram feitos não tive 

resposta não foram atendidas enato vou dar uma aguardada se não acontecerem vou ter que reiterar 

de novo esse pedido. E também peço aos colegas Vereadores para dia dezesseis de novembro às 

nove horas da manhã aqui na nossa casa Legislativa o processo licitatório das empresas que trarão 
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suas propostas terá aqui para que nossa licitação para que essa obra comece mais rápido possível. 

Então por hoje seria isso, meu muito obrigado.” O Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite 

senhor Presidente, Secretária, colegas Vereadores, a comunidade que nos assiste, Secretário 

Juliano Tejada que está aqui veio aqui dar uma informação para nos explanar as coisas da saúde. 

Primeiro lugar quero falar sobre os funcionários de obras e agricultura, porque até tem um 

funcionário  dentro de que trabalha ali diz que a patrola tem duas patrolas paradas que esse ano diz 

que o Prefeito não vai arrumar e duas retroescavadeiras das obras que não estão funcionando e 

cadê os funcionários que estão ali são quatro pessoas, desses quatro cada um é lotado por quatro 

pessoas que não tem outro serviço isso ai poderiam botar em outro serviço, até no posto de saúde 

poderia algum trabalhar ali, ano precisava contratar outro funcionário porque pode botar em qualquer 

cargo não precisava vim para cá e ser funcionário são quatro máquinas paradas está só uma 

máquina funcionando as outras estão tudo paradas e não tem previsão para arrumar onde é que 

está os funcionários se cada um tem seu banco lá para ficar, tem que ter algum outro serviço, está 

sobrando funcionários tanto nas obras quanto praticamente nas obras, agricultura não tem muitos, 

mas nas obras está sobrando praticamente quatro ou cinco e poucos dias foi contratado mais uns 

quantos funcionários. Então esses funcionários podem bota em outros cargos não precisa ficar botar 

outros cargos isso aqui. E o posto de saúde está o Secretário Juliano nós temos sem farmacêuticos 

de novo até agora não conseguimos só um farmacêutico agora já saiu farmacêutico soube que 

estamos em farmacêuticos e está sendo um caso um problema grave para nós sem farmacêuticos 

foi lotado para de vinte horas e não consegui farmacêutico para vinte horas de quarenta não tinha 

agora de vinte também não tem isso está um caus. Esse outro funcionário não vai suprir essa falta 

ai. E no campo do Universal o Vereador Helio e os outros Vereadores, Prefeito pedia muito a lixeira 

no Campo do Universal, até agora não vi lixeira no Campo do Universal o tempo do Ervino precisava 

de lixeira agora não preciso mais lixeira pode ficar em qualquer lugar as coisas que não precisa de 

lixeira e o banheiro também tem só um, não tem mais banheiro. Quando sai os campeonatos 

grandes os caras tem que ir lá para o mato para lá que ali tem só um banheiro são dois, mas um 

para o senhor e o outro para senhora, mas está faltando banheiro ali porque eu vi muita gente no 

banheiro lá não tinha estava ocupado sai para qualquer lugar lá junto com as famílias lá porque isso 

ali tem que ter mais algumas banheiro nem que seja patente, pode ser as patentes, tanto foi criticado 

que era patentes e pode ser mais umas patentes.” Presidente Vino pediu uma aparte: 

“Empurraram para sanga as patentes, que tinha lá porque era mudança.” Vereador Cylon 

prosseguiu: “Poderia usar aquelas ali para emergência e as lixeiras não estou vendo ali está tudo 

espalhado as coisas que antigamente precisava ali. As estradas na nossa região lá estão estradas 

em péssimas condições umas foram arrumadas.” Vereador Helio José pediu uma aparte: 
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“Importante sua colocação dos lixeiros, mas não tinha dois banheiros lá foi construído agora, tem 

dois banheiros.” Vereador Cylon prosseguiu: “Tem dois banheiros, mas existia duas patentes, mas 

ficou mesmo não aumentou, mas os banheiros comum assim, banheiros comum e está na 

quantidade de gente que chega lá está faltando mais que eu tive lá e o pessoal chegou num fila ali e 

já saíram foram para o mato lá que não tem outra privada lá banheiro de emergência era isso 

Presidente até a próxima oportunidade, muito obrigado.” O Vereador Fabiano se manifestou: 

“Quero cumprimentar os colegas Vereadores, plateia que nos assiste, ex-Vereador e hoje Secretário 

de Saúde senhor Juliano Tejada ouvintes da Rádio Ideal, quero agradecer a presença desse 

Secretário do Juliano e agradecer também que essa semana cruzei por vários dias no posto devido 

um acidente com meu pé, onde fui muito bem atendido até sou uma pessoa que só vou no posto 

quando preciso mesmo e quero agradecer o atendimento de todos os médicos, enfermeiros, fui 

muito bem atendido. Quero também parabenizar o mesmo por trazer aqui várias colocações, vários 

esclarecimentos e quero homenagear numa frase que nós temos que estar unidos para fazer esse 

município crescer, a união faz a força e nós todos juntos fizemos mais é uma palavra que eu sempre 

uso e me espelho nisso ai. Parabenizar também a todas as equipes no domingo jogo do Universal e 

a todas as equipes que estavam lá presentes e já aproveitar sobre o que o Vereador falou quer não 

tínhamos banheiro lá hoje tem dois banheiros Vereador Cylon não aumentou porque ai eu respondo 

como foi falado cadê a mudança mudou da patente para banheiro. Então é ai que está à mudança 

não aumentou a quantidade, mas melhorou as condições, higiene e hoje também temos água lá. 

Então queria esclarecer e assim que podemos e queremos melhorar mais ainda com a força de 

todos voltamos a dizer novamente. Sobre a sessão passada Vereadora Ieda comentava de nossas 

promessas sobre uma escola Agrícola, onde a gente está um sonho que tivemos que eu tive desde 

criança em ter uma escola agrícola nesse município. E a gente está à luta Vereadora tenho certeza 

que senhora também está empenhada que foi uma promessa junto que fizemos e a senhora pode 

contar comigo, tenho certeza que posso contar com a senhora e acho que nós temos que unir forças 

para irmos a alguma coisa positiva a essa conquista. Então a gente está aqui para trazer melhorias, 

hoje uma noticia muito boa, que recebi que foi liberada cascalheira da Palmeira aonde dia dezenove 

estive eu e o Secretário de Agricultura juntos na DNPM, para liberação dessa cascalheira dia vinte e 

quatro na sessão na próxima sessão onde comentei que tivemos lá não esperava o resultado tão 

rápido, mas que bom temos mais uma cascalheira disponível no nosso município. Isso é uma noticia 

que a gente tem muito orgulho de falar que a gente tem certeza que cada dia cada conquista a mais 

que trouxermos a esse município só trará benefícios as pessoas. Então diz dezenove estivemos lá 

eu e o Secretário de Agricultura Enio Jacobsen, dia vinte e quatro eu comentei aqui nessa Tribuna e 

hoje está liberada a cascalheira. A gente gostaria que tudo fosse assim rápido, digo para vocês e 
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confesso que não esperava uma coisa tão rápida assim, eu não esperava. Que bom que tivemos um 

resultado positivo isso só trará coisas boas para os nossos munícipes. Então eu acho que assim que 

nós temos que trabalhar meu jeito de trabalhar é assim e agente está ai podem contar comigo 

sempre a gente está correndo para fazer nos municípios da região se depender de mim, um dos 

melhores municípios da região muito obrigado e fiquem todos com Deus muito obrigado.” Vereador 

Helio José fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Obrigado Presidente, venho reiterar 

porque já tinha dito em outras sessões em que ofensas pessoais não levariam a nada, não contribui 

com o crescimento do município. Digo isso porque hoje o que se ouviu aqui induziu dizendo que eu 

tinha uma posição que cobrava do acesso de cadeirante no governo passado, e hoje pelo que eu 

entendi o colega que me antecedeu afirmando que eu seria contrário. Hoje eu fui contrário de forma 

que estava sendo colocada o projeto legislativo, decreto onde se imaginava, o Presidente 

imaginando que os Vereadores iam aprovar ou que vão aprovar. Fez uma dívida com a certeza que 

os Vereadores irão aprovar. Era isso, por isso que eu serei contrário, por esse motivo, não contrário 

a construção desta obra. É isso. Pedi uma questão de ordem e acho triste quando eu peço uma 

questão de ordem o Presidente espanta parece que o Helio vai findar com a sessão legislativa. Dá 

se o direito da questão de ordem, espera-se a elaboração da questão de ordem para ver se o 

Vereador que vai pedir a questão de ordem vai faltar com respeito, como o Vereador diz procura-se 

o direito, vá até o assessor jurídico e cobra a postura do Vereador. Agora o Presidente interferindo 

porque eu estava corretamente que na convocação do Secretário diz no parágrafo quarto que as 

perguntas deverão ser objetivas e sucintas, sendo vedada qualquer comentário posterior na mesma 

sessão porque eu acho covardia vir depois  que foi explanado pelo Secretário o Vereador indagar 

uma questões que foram respondidas ou não porque intimida e não dá direito a resposta. Aqui o 

Regimento eu queria só colocar a questão de ordem que o Regimento é assim claro, é claro até foi 

lido pela Secretária a pedido pelo o Presidente, até então o Secretário pediu que fosse colocado. E 

por isso que eu já tinha dito uma frase muito importante que eu ouvi e repito: A raiva, a raiva é filha 

do medo e mãe da covardia. A raiva é filha do medo e mãe da covardia. Então não tem porque 

discutir, impor, contrariar o Vereador deixa o Vereador fazer a questão de ordem como diz o 

Regimento, agora se ele faltar com o respeito cobra depois. Agora se coloca se espanta o Vereador, 

o Vereador Helio, os ouvintes e as pessoas que assistem estão vendo a realidade não é isso que eu 

quero voltando e discutindo nessa questão que eu levantei em outras sessões e espero seja 

repetido. Desejo uma boa semana a todos e como dizia o Vereador Fabiano que hoje o Prefeito nos 

alegou que mais uma cascalheira no município liberada e quem ganha é a comunidade, obrigado.”  

Presidente Vino se manifestou: “Como o Vereador citou meu nome, minha pessoa eu aprendi na 

vida assim o respeito é bom e faz bem. Vereador vem falar muito de respeito. Vereador, 
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simplesmente não atendi ao Regimento Interno olhe bem Vereador, como diz o Regimento Interno o 

Vereador pediu uma questão de ordem ele tem que se referir ao assunto e esperar o Presidente 

liberar a questão de ordem, você com sua falta de respeito você só diz assim questão de ordem e já 

sai gritando por cima não respeita o Presidente, não respeita mais nem um Vereador invade cinco 

minutos na Tribuna de um outro colega Vereador ai o senhor vem falar de respeito de respeitar os 

outros.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR 

ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 14 DE NOVEMBRO DE 2017, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


